

ශ්‍රීගාති ජයවික්‍රම මද්දලමගේ ආචාරිනී, මිලදාක් සිංහල පාසල

පසුගිය ආ ඕස්ට්‍රේලියාවේ සැවරාක, සමීපත් හා බලශක්ති අමාත්‍ය මාටින් ෆ්‍රැන්කෝ මහතා අතින් කැපවීම හා විශේෂ දක්ෂතාවය වෙනුවෙන් වූ සම්මානය හිමි කරගත් අයට 2013 පෙබරවාරි 04 දින මෙල්බර්න්හි පැවැති නිදහස් සමරු උළෙලේදී දේවිකා රජසිංහ අනුස්මරණ සම්මානය හිමිකරගත්තාය. අනමිත් අසලා නානායක්කර නම් වූ මෙම සුචරිත පදිංචි වී සිටින්නේ මෙල්බර්න් සිට කි.මී. 300ක පමණ දුරකින් පිහිටි වෝනම්බුල් කියන ප්‍රදේශයේ. වෝනම්බුල් හි

පැමිණ ඇත්තේ 2008 වසරේදීයි. මියුසියස් විදුහලේ 3 වසර දක්වා සිංහල මාධ්‍යයෙන්ද 4, 5 වසර දෙක ඉංග්‍රීසි මාධ්‍යයෙන් ද 6 වසර හැටහිට සිංහල මාධ්‍යයෙන් ද ඉගෙනුම ලැබූ අවලා 06 වසරේදී සිය මාධ්‍යයේ සමග ඕස්ට්‍රේලියාවේ පදිංචියට පැමිණිනා. ඕස්ට්‍රේලියාවට පැමිණි අසලාට 2012 වසර වනවිට එනම් වසර 4ක්ම සිංහල ඉගැන්වීමට අවස්ථාවක් ලැබුණේ නැත. ඇය පදිංචි වෝනම්බුල් ප්‍රදේශයේ වෙසෙන සිංහල පවුල් සංඛ්‍යාවද ඉතා සීමිතයි. මෙවන් පරිසරයක වෙසෙන අවලා එක් වසරක විධිමත් සිංහල අධ්‍යාපනයකින් පසුව මෙවන් උසස් ප්‍රතිඵලයක් ලබාගැනීම බෙහෙවින්ම අපහසු යුතු තත්වයක්. ඇගේ මේ ජයග්‍රහණයට ඇගේ මාධ්‍යයේ දෙපළගේ

ලබා ගැනීමේ වාසිය හිමි වනවා. එක් එක් වසරේ දී මෙසේ එකතු වන අමතර දෙනු ප්‍රමාණය වෙනස් වෙතවා. 2012 වසරේදී සිංහල භාෂාව සඳහා අතිරේක දෙනු 07 ක් ලබා දී තිබෙනවා. 2011 වසරේදී සිංහල භාෂාව සඳහා අතිරේක දෙනු 09ක් ලැබී තිබුණා. මේ අනුව සිංහල පරිසරයක හැදී වැඩෙන අපේ දරුවන්ට සිසු විභාගය සඳහා සිංහල භාෂාව තෝරා ගැනීමෙන් වෙනත් විෂයන් ඉගෙනීම සඳහා වැය කරන කාලයට වඩා අඩු කාලයකින් දෙනු ලබා ගැනීමේ ඉඩකඩක් තිබෙනවා. විකේට්ටියානු භාෂා පාසල් දැනට මධ්‍යස්ථාන 05ක සිංහල භාෂාව ඉගැන්වීම කෙරෙහිව.

හෙළබිත්ත මුල් තැන ගත් දිරිය දියණි



Braver Collage හි 11 වසරේ ඉගෙනුම ලබන ඇයගේ අනාගත බලාපොරොත්තුව නීති උපාධිය හැදෑරීම. මෙල්බර්න්වල උසස් විශ්ව විද්‍යාලයක නීති උපාධිය හදාරන්න නම් VCE විභාගයෙන් ඕස්ට්‍රේලියානු තෘතීයික පාඨමාලා සඳහා ඇතුළත් වීමේ අගය ATAR 98.0ක් ලබාගත යුතු බව ඇය දැන සිටියා. මේ අතර වාරයේ ඇයට

මෙන්ම ඇගේ පත්ති හාර විපුලි ගුණසේකර මහත්මියගේ කැපවීමද මහඟු අත්වැරක් වූ බව සඳහන් කල යුතුමයි.

අනුගතවීමට ලැබුණා සිංහල භාෂාව විෂයයක් ලෙසට හැදෑරීමෙන් අතිරේක දෙනු bonus marks ප්‍රමාණයක් ලබාගත හැකි බව. එහෙත් වි.සී.ඊ. විභාගයට සිංහල භාෂාව හදාරන්න ඇය පදිංචි ප්‍රදේශයේ හෝ ඒ අසලකටත් සිංහල පාසලක් තිබුණ නැත. අවලා මේ පිලිබදව දැක්වූ උනන්දුව නිසාම ඇගේ මාධ්‍යයේ නිර්ණායක ඇයට විකේට්ටියානු භාෂා පාසල් සිංහල භාෂා පාසලකට ඇතුළත් කරන්නට. 2012 ජනවාරි මාසය ඉදන් ඇය රොක්ස්බර්න් පාක් සිංහල පාසලටදී පන්තිය හාර විපුලි ගුණසේකර ගුරුතුමියගේ සිසුවියක් බවට පත්වුණේ ඒ විදියටයි.

සිංහල භාෂාව ඉගෙනීමටත් වසර 4ක් දුරස් වීමෙන් අනතුරුව එක් වසරක කාලයක් තුළ කම සිංහල දැනුම දියුණු කරගත්තේ කෙසේද යන්න මා අසලාගෙන් විමසුවිට ඇගේ පිළිතුර වූයේ සතිපතා සිංහල පුවත්පත (ලක්බිම) ලබාගෙන කියවීමෙන් කාලසටහනට අනුව සිංහල විෂයයට කාලයක් වෙන් කරගෙන පාඨම කටයුතු කිරීමෙන් ඇගේ දැනුම දියුණු කර ගැනීමට මගත් සේ ඉටුගල් වූ බවයි. ඇය නිවසේදී කතා කළේ සිංහල භාෂාවෙන්. සිංහල භාෂාව හැදෑරීම සඳහා ඇයට සිය පාසලෙන් සතිකට පැය 5ක කාලයක් ලබා දී තිබුණා ඒ කාලය ඇය සිංහල දැනුම දියුණු කර ගැනීමට යොදවුවා. විභාගයට සූදානම් වීමේදී 2002 වසරේ සිට පසුගිය විභාග ප්‍රශ්න පත්‍ර අධ්‍යයනය කල ඇය තොරතුරු සොයා ගැනීම සඳහා අන්තර්ජාලය යොදා ගත්තා. සිංහල ගුරුතුමිය පැවරුවූ අතිරේක පන්ති සියල්ලටම ඇය සහභාගි වුණා. සිසු විභාගයේ වචන පරීක්ෂණය සඳහා ඇය තෝරාගත්තේ කලාව හා රසවන්දනය යන මාතෘකාව යටතේ වන්නේ සාහිත්‍ය යන මාතෘකාවයි. ඇය සිංහල පාසලේ 11 වසරේ සිසුවියක් සඳහා මහජනවත්තිකයක් monitor වශයෙන් ද කටයුතු කලා. ඇගේ සිංහල ගුරුතුමිය ඇයට හැදින්වූයේ කලට වේලාවට වැඩ කරන ඉදිරිපත් වීමේ හැකියාව ඇති, ධේර්යමත් ශිෂ්‍යයෙක් ලෙසටයි.

මෙල්බර්න් හි උතුරු ප්‍රදේශයේ රොක්ස්බර්න් පාක් හා මිල්පාක් යන පාසල්වල සිසු දක්වා සිංහල ඉගෙනීමට අවශ්‍ය පහසුකම් තිබෙනවා. කුඩා දරුවන් වරදවා මට්ටමේ දීම සිංහල පාසලට ඇතුළත් කරගත හැකියි. සෙනසුරාදා දිනවල ප.ව. 9.00 සිට 12.20 දක්වා පන්ති පැවැත්වෙනවා.

මේ වසරේදී Bright හා Horsham යන ප්‍රදේශ වල සිංහල සිසුන්ට රොක්ස්බර්න් පාක් මධ්‍යස්ථානය හා video Conferencing මගින් සම්බන්ධ වී සිංහල ඉගැන්වීමට අවස්ථාව ලබා දීම විකේට්ටියානු භාෂා පාසලේ තවත් එක් කඩඉමක් බව සඳහන් කල යුතුයි. දුර බැස ප්‍රදේශවල සිටින සිංහල දරුවන් වැඩි සංඛ්‍යාවක් සිංහල ඉගෙනීමට උනන්දුවක් දැක්වන්නේ නම් එය විධිමත් දුරස්ථ අධ්‍යාපන මට්ටම දක්වා දියුණු කිරීමටද දැන් අවස්ථාව උදාව තිබෙනවා.

විදේස් රටක විපුලි තම හෙල බසට ආදරය කෙරෙහි ඒ වෙනුවෙන් බොහෝ සේ කැපවීම කෙරට එහි එල තෙලාගත් අවලා දියණියගේ ඉදිරි ගමනට ඇය ලැබූ මේ ජයග්‍රහණය ආශෝකයක්ම වේවා.

එදා පටන් සෑම සෙනසුරාදාටම පාන්දර 4.00ට හිටසින් පිටත් වන ඇය සිංහල ඉගෙන ගන්න රොක්ස්බර්න් පාක් සිංහල පාසලට පැමිණියා. සෙනසුරාදා උදේ පැය 3 කට වැඩි කාලයක් වෝනම්බුල් සිට මෙල්බර්න් වලටත් සවස හැටහිට පැය 3කට වැඩි කාලයක් මෙල්බර්න් සිට වෝනම්බුල් වලටත් විය පැවැත්ම ඇසලාගේ මෘණියන් දරුවෙකුගේ ඉගෙනීම වෙනුවෙන් මාධ්‍යයට කලහැකි උපරිම කැපවීමක් තම දියණිය වෙනුවෙන් කරනු ලැබුවා. මේ තරම් දුරක සිට සිංහල ඉගෙන ගන්න පැමිණි ඇසලා කෙදිනකටත් පන්තියට ප්‍රමාණ වී නොපැමිණි බවයි ඇගේ සිංහල ගුරුතුමිය සඳහන් කළේ.

දරුවන්ගේ උසස් අධ්‍යාපනය සඳහා ඉංග්‍රීසි හැර වෙනත් භාෂාවක් ඉගෙනීමේ වටිනාකම දෙමාපියන් අවබෝධ කර ගැනීම ඉතා වැදගත්. සිසු විභාගයට පෙනී සිටින දරු දැරියන්ට උසස් පාඨමාලා සඳහා ඇතුළත් වීමට ඉහල භියා අගයක් ලබා ගැනීම අවශ්‍ය වනවා. සම් සිසුවකු විෂයයක් සඳහා ලබා ගන්නා දෙනු ප්‍රමාණය ස්ථිර ජර්නි විස්ට් විදුහලටද ඇතුළත් කර ගැනීමේ අවශ්‍යතාවය සඳහා ප්‍රමිතිකරණයට scaled up or down ලක් කෙරෙනවා. එසේ කිරීමෙන් අධ්‍යාපනයට ලැබෙන ප්‍රමුඛ ලකුණ තමයි ATAR අගය ගණනය කිරීම සඳහා යොදා ගන්නේ. ඒ ඒ විෂය ප්‍රමුඛකරණයට යොදාගන්නා දෙනු සංඛ්‍යාව නිර්ණය කරනු ලබන්නේ සෑම වසරකම ඒ ඒ විෂයයන් ලබා ගන්නා සාපේක්ෂ ප්‍රගතියට අනුවයි. එනම් සිසුන් එම විෂය හැදෑරීම සඳහා කෙතරම් උත්සාහයක් ගනු ලැබ තිබේද යන්න මෙහිදී සැලකිල්ලට ගනු ලබනවා.

2012 වසරේ VCE විභාගයට පෙනී සිටි ඇසලා දෙනු 40 ක් (Raw Marks) ලබාගෙන විකේට්ටියා පාන්තයේ සිංහල භාෂාවට ඉහළම දෙනු ලබා ගැනීමට සමත් වුණේ තම උත්සාහයන් කැපවීමෙන් ප්‍රතිඵල උපරිම ලෙස අත් විඳීමෙනි. 2012 වසරේ සිංහල භාෂා විෂයට අතිරේක දෙනු ඊදබිම ජර්නි 7ක් එකතු වන බැවින් ප්‍රමිතිකරණයෙන් ජිකසබට පසුව ඇයගේ ප්‍රමුඛ දෙනු 47 දක්වා ඉහල යනවා. එය ඇයගේ අනාගත අපේක්ෂාව වන නීති උපාධිය හැදෑරීම සඳහා අවශ්‍ය වන ඉහල ATAR අගයක් ලබා ගැනීමට ඉමහත් රුකුලක් වෙනවා.

ඉංග්‍රීසිසමග, වෙනත් භාෂා අධ්‍යාපනය බඩමිද දියුණු කිරීමේ රාජ්‍ය ප්‍රතිපත්තියට අනුව වෙනත් භාෂා අධ්‍යයනය සඳහා අමතර දෙනු Bonus marks 05ක් ලබා දීමට රජ්‍ය නිර්ණයක් ගෙන තිබෙනවා. ඒ අනුව සිසු විභාගය සඳහා සිංහල විභාගයට පෙනී සිටින සිසුන්ට එම අමතර දෙනු

සිංහල භාෂාවට ඉහළම දෙනු ලබාගත හැක්කේ ලොවේ ඉහල පන්ති දක්වා සිංහල ඉගෙන ගෙන ඕස්ට්‍රේලියාවට පැමිණි දරුවන්ට පමණකයි. සමහරුන් දරන ආකල්පය නිවැරදි නොවන බව ද මෙම දීර්ඝ දියණිය අපට පෙන්වා දී තිබෙනවා. ලොවේ මියුසියස් විදුහලේ 06 වසර දක්වා අධ්‍යාපනය ලැබූ ඇසලා ඕස්ට්‍රේලියාවේ පදිංචියට

Study Sinhala

Year 1-12

Victorian School of Languages

Saturdays 9.00 am-12.20 pm

Centres
 Roxburgh College
 Donald Cameron Drive
 Roxburgh Park

Mill Park Secondary College
 Moorhead Drive
 Mill Park

Enrolments now open for 2013


Enrol online
www.vsl.vic.edu.au

or

Contact

Himalee Karunasena
 Roxburgh Park Centre
 0409077420

Sriyani Maddumage
 Mill Park Centre
 0432077038



ProSmile

Dental Surgery

General and Cosmetic Dentistry

Dr Anne Perera (BDSoc)

2A Montasell Avenue
 Deer Park Vic 2023

Telephone: (03) 8390 4055

Clinic Hours: Monday - Friday
 9:00am - 5:00pm